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Ma tárgyalja a nemzetek szövetsége 
a szentgotthárdi incidens ügyét

népszövetségi tanácsnak a szent­
gotthárdi afférról való tárgyalásai 
küszöbén.

MA TÁRGYALJAK A MAGYAR-
Genfben az invesztigáció-eiler 

közléte n
A népszöveségi tanácsban, amely 

hétfőn nyitotta meg ttj ülésszakát, 
ma, szerdán kerül napirendre a szent­
gotthárdi incidens ügye.

A keddi ülésen különböző jelen­
tések voltak napirenden, majd zárt 
ülést tartottak, amelyen többek kö­
zött az ülésszakok számának eset­
leges csökkentéséről tárgyaltak.

Délután egy óra elmúlt már, ami­
kor a tanács végzett a mai nyilvá­
nos ülés utolsó tárgyával, a nép-

állánpont kerekedett felül — I 
t elkobozták a Prágai Magyar

itt az inkriminált rész szabadon 
megjelenhetett.

A Narodni Politika kifogásolja, 
hogy Petiden miniszterelnök mint­
egy a legyőzött államok nevében be­
szélt: jobban tette volna, ha valami­
vel szerényebben csak Magyaror­
szág nevében szólal fel, hiszen a 
nagy Németország, amely ugyan­
csak legyőzött állam, garaiiciapak-

ethlen debreceni beszédének 
Hírlapot

tumot kötött nyugati határai dolga- i 
ban.

A Narodni Politika megállapítja. i 
hogy

I
Hetiden beszéde a prágai javas­
latok teljes visszautasítása volt.

Most már tisztán áll előttünk a bu ' 
dapesti politika, csak azt nem látjuk 
még tisztán, hogy Bethlen miért és 
milyen célból mondta el mindezt a

OLÁH OPTÁNSPERT
Genf, március 6. A magyar-oláh 

agrárper holnap délután kerül tár­
gyalás alá, tekintettel arra, hogy a 
kérdés körül hosszabb vita várható, 
a délutáni ülés napirendjére nem is 
tűznek ki más programmpontot. Hir 
szerint a tanács szeretne már vala­
milyen formában megoldani ezt a 
régen húzódó kérdést. Úgy látszik 
az oláhok is a döntés elérésére 
igyekszenek, még pedig azért, mert 
a mostani döntést magukra nézve 
kedvezőnek látják.

szövetségi palota építkezéséről elő­
terjesztett ötösbizottsági jelentéssel. 
A jelentést a tanács több hozzászó­
lással módosítás nélkül elfogadta.

Beavatott forrásból származó ér­
tesülés szerint

a szentgotthárdi ügyben az in- 
vesztigáció-ellenes álláspont 

kerekedett leiül.
A népszövetségi tanács alighanem 
fog ugyan vizsgálatot elrendelni, ez 
a vizsgálat azonban nem a helyszí­
ne«, hanem Genfben fog lefolyni, 
esetleg csupán Tánezos tábornok ki­
hallgatásával.

VESZEKEDÉS EURÓPASZERTE 
AZ ÓCSKAVAS MIATT

London, mdre. 6. K/. angol sajtó 
mai genfi tudósításai szerint kizáró­
lag a szentgotthárdi gépfegyver­
üggyel foglalkoznak, még pedig ki­
vétel nélkül abból a nézőpontból, 
hogy az ügyet kár volt népszövet­
ségi üggyé felfújni. Az Eveningnef 
szerint

ez az összesen hatvanhét tont 
értékű ócskavas egész Európá­
ban ok nélkül okozott rengeteg 

vitát és veszekedést.
A Daily Telegraph azt Írja, hogy 

a tanács összes tagjai elhalmozták 
a kisantant által készíttetett jegyze­
tekkel és Henes memorandumával. 
A Times szerint a katonai vizsgála­
tot, csak Franciaország és a kisan­
tant követeli, más oldalról viszont 
ellenzik. A Daily Herald szerint 
Hriand Streseinaimal szemben odáig 
ment, hogy kilátásba helyezte Né­
metország számára, hogy Francia­
ország nagylelkű lesz a Rajnavidék 
dolgában, ha Németország a szent­
gotthárdi ügyben megsegíti.

ELKOBOZTÁK A PRÁGAI MA­
GYAR HÍRLAPOT

Az egész Felvidéken nagy megüt­
közést keltett a cseh kormány in­
tézkedése, mellyel elrendelte a prá­
gai Magyar Hírlap azon számának 
elkobzását, amelyben közöltek Beth­
len miniszterelnök debreceni beszá­
moló beszédét. A cenzúra által tö­
rölt rész az „amig ez a politika meg 
nem szűnik, aduig minden szép mu­
zsika Locarnóról időelőtti“ mondat­
tól „a békésebb atmoszférát a szent­
gotthárdi vagy hasonló incidensek 
nem segítik elő“ mondatig terjed.

A Prager Tagblatt ugyancsak 
részletesen közli Hetiden beszédét:

A felsöház közoktatásügyi bizottsága szótöbbséggel 
elfogadta a numerus clausus módosítását

Teleki Pál élesen kikelt az utolsó fajvédelmi törvény megváltoztatása ellen — Klebebberg 
már csak a magyar középosztály „elfogultsága“ miatt nem törölteti el a törvényt

Budapest, március 6. A numrus | 
claeusus módosítását kedden dél- I 
előtt a felsőház közoktatásügyi bi- i 
zottsága tárgyalta. Az ülésen Berze- í 
viczy Albert elnökölt és jelen volt i 
József főherceg is.

Klebelsberg kultuszminiszter a bi- ; 
zottságbau nagy beszédet mondott.

- A javaslatban nem a lamiiás ; 
szabdságának korlátozásáról van I 
szó, mondotta. hanem arról, I 
hogy amint a pénz inflációjánál a i 
bankprést kell megállítani, itt a dip- , 
loma leállítására van szükség. Csak ' 
a kisebb létszámú egyetemeknél ' 
léphet a tanár olyan közvetlen kap­
csolatba a hallgatóval, amely azután 
főkelléke az eredményes oktatásnak. >

A magam részéről - - mondotta [ 
tovább -

nem vagyok elragadtatva a nu­
merus clausustól

és nem fűzök hozzá nagy rémé nyé­
két. De miután a magyar intelligen­
cia nag ytöbbsége ma azt hiszi, hogy 
ez a törvény az ö gyerekei boldogu- 

I lásának legerősebb előfeltétele, tisz- 
■ telem ezt az elfogutságot és elsösor- 
i ban ezért terjesztem elő ezt a tör- 
j vényt. A végrehajtást azért bízza 

teljesen az egyetemekre, mert a sze­
lekció mégis politikai jellegű, már 
pedig a politikai felelősséget egyedül 
4 miniszter viselheti. Az egyetem ta- 
csát nem szabad belevinni a politi- 

! kába. A felosztást országos szem­
pontból kell végezni és ezt csak a 
miniszter tudja helyesen keresztül- 

: vinni. Az arányszámot a vidéki és a 
. budapesti diplomák között a jövőben 
I helyes elosztással akarja biztosítani 
! és ezzel megerősíteni a vidéki intelli- 
I genciát.
I A kizáróan szellemi cenzust anti- 
j demokratikusnak tartja. A tisztvise- • 
1 löket, a hadiárvákat, harctéri szol- j 
| gálatot teljesitetteket támogatni kell. 
I a tisztviselői karnál főként a tradi- 
i dók ápolását tartja szükségesnek.
I Kijelentette végül Klebelsberg. i 
' hogy

a numerus clausust szükségtör- j 
vénynek tekinti.

Nagy Ferenc ny. egyetemi tanár i

megszavazza a javaslatot, azonban 
a végrehajtás szempontjából aggo­
dalmai vannak. A kis egyetemeket 
tartja helyes megoldásnak, szerinte 
a szelekciót a középiskolákban kel­
lene elvégezni.

Klebelsberg újra felszólalt és ar­
ról beszélt, hogy egyes álláspontok 
szerint a zsidó ifjúság jobban tanul, 
mint a keresztény és így a jeles elő- 
menetelü zsidók elnyomják a keresz­
tényeket. Statisztikából megállapi- 
hogy

ez nem Így van.
A középiskolákban való szelekciót 
nem tartja helyénvalónak, mert a 
tehetségek nagyon gyakran csak ké­
sőbben bontakoznak ki. Éppen ezért 
helyesebb lesz, hogy ha minden 
egyetemen

ják vissza még olyan vállalatoknál 
is, amelyek az államnak szállítanak. 
Abban a memorandumban, amelyet 
nemrégiben benyújtottak a felsőház­
nak, az egyetemi ifjúság rámutatott 
arra, hogy a numerus clausus nem 
egyetemi kérdés, hanem szociálpoli­
tikai probléma.

Figyelmezteti a fcLsŐházat, hogy 
a zsidó vállalatok erős numerus 
clausust alkalmaznak a keresz­

tényekkel szemben.
Nem fogadja el a javaslatot, mert 
nem volna szabad módosítani az 
eredeti numerus clausus törvényt.

Tóth Károly arról beszélt, hogy a 
jogi oktatásit lényegesen meg kell 
szigorítani és közelebb vinni az élet­
hez.

Glattfelder Gyula püspök a kér­
az első év végén rosta-vizsgát 

csinálnak.
Petz, Gedeon az egyetemi szelek­

ció mellett szólalt fel és arról be­
szélt. hogy a nőhallgatók a bölcsé- 

, szeti karon ma majorizálják a férfi- i 
' hallgatókat.
1 Korányi Sándor egyetemi tanár az. i 
[ előképzettség hiányáról beszél. Szó- | 
> moruan kell megállapítania, hogy az. < 
i első orvosi szigorlaton a hallgató- 
■ ságnak csak a 40 százaléka állja meg 

a helyét.
TELI KI PÁL GRÓF A NUMERUS 

CLAUSUS MELLEI!
Teleki Pál gróf a numerus clausus 

: kérdését nem közoktatásügyi kér- 
' désnek, hanem

faji antagonizmus kérdésének 
tarftja. Ezt pedig módosításokkal 
egyáltalán nem fogjuk megoldani. Ez 
a javaslat az állapotokat teljesen bi­
zonytalanná fogja tenni. Addig, rnig 
az elhelyezkedés lehetőségeiben nu­
merus clausus áll fenn, nagyon

nehéz lesz az ifjúságunkat meg­
nyugtatni.

Ezen a téren nem szereti a törvény- j 
alkotást, ezt csak szurrogátumnak i 
tartja. Tulajdonképen a nemzet élni- 
akarásának és akaraterejének kell 
ezt a törvényt pótolnia. A keresz­
tény ifjúságot nagy számban szőrit- ■

dést nagy nemzeti problémának tart­
ja. Az egyetemekre felveendők szá­
ma legyen arányban a szükséglettel. 
Véleménye szerint egy fórumra kel­
lene bízni az, évi kontingens meg­
állapítását.

Berzeviczy Albert a főiskolai hall­
gatók számának korlátozását átme­
netileg és ideigelenesen szükséges­
nek tartja, de támogathatja azt a 
korlátozási módokat, amelyet a kor­
mány javaslata meghatároz. Valósá­
gos irodát kell majd felállítani, amely 
talán hetekig foglalkozhat a katasz­
ter összeállításával. Ezt

a törvényt szinte lehetetlen lelki­
ismeretesen végrehajtani.

Ha már szelekcióra van szükség, 
azt egyedül és kizáróan csak a tanul­
mányi eredmény és a tehetség alap­
ján kell megcsinálni. Úgy látja, hogy 
a miniszternek sem telik öröme eb­
ben a javaslatban.

Klebelsberg hangsúlyozza, hogy 
kényszerhelyzetben cselekedtek és 
azt hiszi, hogy sikerül olyan szöve­
get találni, amely a végrehajtás so­
rán elegendő mozgási szabadságot 
biztosit.

A többség elfogadta a numerus 
clausust. Teleki Pál újra expressis 
verbis

kijelentette, hogy a kormány 
ellen szavaz, voltak azonban
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többen Is, akik a szavazásnál 
ülve maradtak.

Így pl. Petz Gedeon is a javaslat el­
len szavazott.

A bizottság ezután részleteiben is 
elfogadta a numerus clausust.
WWWWWWMUWVWWMW

Összeírják Debrecenben
■ szellemi munkásokat

A központi statisztikai hivatal el­
rendelte, hogy az ország minden 
városában s igy Debrecenben is ir 
ják össze e szellemi munkásokat. 
Ebből a célból fel kell osztani kör­
zetekre a várost és számláló bizto­
sokat kell kiküldeni. A statisztikai 
hivatal leiratára a városi tanács el­
rendelte az összeírás sürgős fogana­
tosítását. A számláló biztosok mű­
ködését külön bizottság vizsgálja 
felül.

<500

A debreceni hirlapirók iidvö' 
zölték a fői«pánt

M Hajduiöld tudósítójától.) A deb 
receni közigazgatási rovatvezetők 
szindikátusa kedden délelőtt JI óra­
kor felkereste hivatalában dr. Had- 
liíizy Zsigmond főispánt, akit a köz­
igazgatási újságírók nevében Thury 
Levente üdvözölt meleg szavakkal 
abból az alkalomból, hogy a Kor­
mányzó a II. osztályú magyar ér­
demrendet adományozta dr. Hadhá­
zy Zsigmondnak. Thury Levente 
rámutatott arra. hogy a debreceni 
hirlapirók pártkülönbség nélkül min­
dig megértéssel kisérték a főispán 
nagy és nehéz munkáját és kiemel­
te. hogy kitüntetés még nem keltet: 
Debrecenben soha olyan osztatlan 
örömet és megelégedést, mint a dr. 
Hadházy Zsigmondé. mert mindenki 
meg volt róla győződve, hogy 

a kormányzói kegy kiváló és 
érdemes férfiút éri.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
meghatott szavakkal köszönte meg 
az üdvözlést.

- Ti vagytok arra hivatottak, — 
mondotta többek között, hogy 
valakinek a munkásságát értékeljé­
tek. s épp ezért a ti jókivánataitok 
nagy örömmel töltenek el engem.

A főispán ezután kijelentette, 
hogy mint eddig is. ezután is a leg­
nagyobb jóindulattal és megértés­
sel igyekszik elintézni a város pol­
gárainak és a hozzája fordulóknak 
minden igazságos ügyét.

A főispán ezután még hosszasan 
elbeszélgetett a debreceni hírlap­
it okkal. akiket biztosított szereteté- 
ről és megértéséről.

<500

Dr Bartha Károly 
előadása Erdélyről 
vetített képekkel

A páratlanul szép kalotaszegi 
népviselet

Szerdán, 7-én délután 6 órakor a Kollé­
gium dísztermében tartja meg dr B a r t h a 
Károly kollégiumi tanár második előadását 
Erdélyről.

Ebben az előadásában a szászokról és a 
kalotaszegiekről lesz szó. A szászokra Vo­
natkozólag az előadó ismerteti a szászok 
megtelepedésének történetét, a szász vidé­
kek. városok, kultúrájuk fejlődését, a szász 
embert és népviseletet.

Különös gonddal és részletességgel fog 
az előadó foglalkozni a kalotaszegi népvise­
lettel. amelyről művészi körökben általáno­
san elterjedt az a felfogás, hogy a kalota­
szegi népviselet olyan gyönyörű, hogy ezt 
még az antik görögök sem találhatták volna 
barbárnak.

Mind a szászokra, mind különösen Kalota­
szeg vidékére vonatkozólag számtalan vetí­
tett képet láthatunk majd, amely vetített ké-

M Hajduiöld tudósitójától.) Is- 
í méretes, hogy az OF’B. elnöki taná- 
. csa a debreceni házhelyrendezés 

ügyében úgy ítélt, hogy a házhelyek 
i birtokbaadása csak a megváltási ár 
i előzetes jogerős megállapítása után 
. történhessék meg. A döntés szeriig 

a házhelyeket csak azok kai hatják 
birtokba, akik az OFB által megho­
zandó másodfokú Ítéletben megha­
tározott megváltási árnak 25 száza­
it kát az Ítélet kihirdetésétől számí­
tott 90 nap alatt előzetesen befizet­
ték. A juttatottak a befizetés sor- 
lendjében fogják megkapni házhe­
lyeiket.

Az elnöki tanács ítélete után a 
debreceni házhelyrendezés ügyében 
most megtörtént egy jelentős lépés.

Az OFB által kiküldött tárgyaló 
bíró ugyanis Vajda István gazdasá­
gi egyesületi titkár, Szlávy József 
okleveles gazda, a városi mezőgaz­
dasági bizottság tagjai. továbbá 
Pethö Lajos nyug, városi főmérnök, 
gazdasági és építő szakértő és a 
magy. kir. gazdasági főfelügyelő 
szakvéleményeik alapján meghozott 
Ítéletében 

meghatározta a- egye,s házhe­
lyek vételárát, fizetési idejét és 

feltételeit.
Az ítéletből kivonatosan közöljük 

az egyes házhelyekül megváltott in­
gatlanok megállapított, általános vé­
telárait:

Debrecen szab. kir. várostól meg­
váltani rendelt, a Nyulason elterülő, 
mintegy 120 kát. hold megváltott te­
rület megváltási ára, a házhelyek 
fekvése szerint: 2 pengő 50 fillértől 
1 pengő 40 fillérig.

Az Epreskert elnevezés alatt is­
meretes 25 hold területű ingatlan 
megváltási árát, a házhely fekvése 
szerint, négyszögölenként 2 pengő­
től I pengő 20 fillérben.

A Hadházi-utón, a 45. sz. alatti in­
gatlant. négyszögölenként 0 pengő­
ben.

A Kuruc-utca, Radán Baldzs-utca 
és környékén tervezett parcellák vé 
felárát négyszögölenként 2 pengő 50 
fillértől -1 pengő 50 fillérig.

Az úgynevezett Kincseshalom 
mintegy 16 kát. hold területű ingat­
lan árát négyszögölenként 3 pengő­
től 2 pengőig.

A Posta-kertben levő 13 kát. hold 
ingatlan ellenértékét, házhely fekvé­
se szerint, négyszögölenként 8 pen­
gőtől 6 pengőig.

A Varga-kertben levő 7 kát. hold 
ellenértékét, házhely fekvése sze­
rint, négyszögölenként 18 pengőtől 
6 pengőig.

A Tormás-földi 3 kát. hold ellen­
értékét 3 pengő 50 fillértől 3 pen­
gőig.

A Rakovszky-utca mellett levő 
ingatlanból egy többemeletes társas 
ház céljaira megváltani rendelt te­
rület értekét négyszögölenként 20 
pengőben állapította meg.

A magántulajdonban levő, házhe­
lyül megváltott ingatlanok értékét 
pedig az alábbiakban közöljük:

László Imre tulajdonát képező

l ek mint népművészeti felvételek is nem- , 
csak ethnográfiai tekintetben hűségesek, ha­
nem. mint festői alkotásuk is igen becsesr e 
és tanulságosak és égj ben nagy gyönyörű- I 
séget is nyújtanak a közönség számára. I

Bartha Károly első előadását ugyanaz a l 
meleg érdeklődés kísérte, amely minden 
egyes alkalommal megnyilvánult a Népszerű 1

Főiskolai Tanfolyam előadásain, amelyeken | 
hazánknak egy-egy jelenleg elveszett terűle- ' 
téröl volt szó. Igy biztosra vesszük, hogy a I 
I anfolyam c ciklusának utolsó óráját is nagy i 
közönség keresi fel és éppen azért figyeltnez- | 
teljük a Tanfolyamnak azokat a látogatóit, | 
akiknek bérletjegyük Van, hogy idejében je- ' 
lenjének meg az előadói teremben.

Az OFB kiküldött bírája megállapított- 
a Debrecenben kiosztott házhelyek arát

A házhelyeket csak azok kaphatják birtokba, akik a másodfokú Ítéletben meghatározott 
ár 25 százalékát előzetesen befizették

Hadházi-uti ingatlan 6 pengőtől 
pengőig.

Grósz Jenő Sámsoni-uton levő 
ingatlanát 7 pengőtől 5 pengőig.

Ilj. Kiss Imre és társai tulajdonát 
képező Galamb-utcai ingatlanát 5 
pengőtől 4 pengőig.

Ungerleider Gdborné ugyanottani 
ingatlanát 6 pengőtől 4 pengőig.

Serly Gusztáv Hadházi-uti ingat­
lanát 6 pengőtől 15 pengőig.

Dr. Kertész Endre Hadházi-uti in­
gatlanát 5 pengőtől 4.5 pengőig.

Az Általános Vállalati RT. ugyan­
ottani ingatlanát 6 pengőtől 4 pengő 
50 fillérig.

Dr. l'ejér Eerenc tulajdonát ké- i 
pező Sámsoni-uti ingatlanát 5.50 i 
pengőtől 4.50 pengőig.

Németh András tulajdonát képező . 
Diószegi-uti ingatlan 11 pengőtől 9 i 
pengőig.

Jeskó Lajos tulajdonát képező I 
Galamb-utcai ingatlanát 5 pengőtől i 
3 pengőig.

Bank Egyesület RT tulajdonát ké- ; 
pező. Keleti- és Déli-soron levő in- i 
Katlanát 7 pengőtől 5 pengő 50 fii- ! 
lérig.

Dr. Löfkovies Mártonná Legányi- | 
utcai ingatlanát négyszögölenként 
6 pengőért. !

Dr. Kemény Viktor tulajdonát ké- i 
pező Lstván-uti ingatlanát 9 pengő- I 
(öl 8 pengőig.

Szántó Győző Honvédtemető-ut- >
cai ingatlanából 9—7 pengőig.

Szántó Győző Tócós-kerti ingat­
lanát 4.80 pengőtől 4.50 pengőig.

Hortobágyi Miimalom RT tulajdo­
nát képező Hortobágy-utcai ingat­
lanát 15 pengőtől 13 pengőig.

Dr. Greiger Pál Csige-kerti ingat­
lanát 13 pengőtől 11 pengőig.

Özv. f ürst Ödönné Kishegyesi- 
uti ingatlanát 12 pengőben.

Harstein Nándor Böszörményi-uti 
ingatlanát 13 11 pengőig.

/ erenczy Lóránt és Tibor Kishe- 
gyesi-uti ingatlanát 5 pengőtől 13 
pengőig.

Egyesült Budapesti Fővárosi Ta­
karékpénztár Komlóssy-uti ingatla-

Zivuska Andor
költeményei:

„Meghitt órák“
cim alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P-ért

a „HAJDUFÖLD“
kíadohÍTaUláb*n, Piao-ntoa 59. szám.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhacás, fogtömés, koronákat 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Veesey 
Antal ált. vizsgázott fogász.

A belépti-dijat a rendezőség a fontos kul­
turális célra való tekintettel a minimálisra 
szabta. A jegyek ara I. egy-egy előadásra 
30 fillér. II. bérletjegy ’ pengő. Egyetemi 
hallgatók és tanulók félárujegy váltására jo­
gosultak. lessek elővételben Springernél 
(Piac-utca, főposta mellett) és az előadás 
előtt a teremben kaphatók.

5 nát négyszögölenként* 30—25 penő- 
ért.

Végül Ungár Jenőnek Király-utca 
7. szám alatt fekvő ingatlanának ér­
tékét négyszögölenként 70 pengőben 
állapította meg.

Ktilönö» betörés egy tiszt* 
viselő lakájába

(A Hajduiöld íudósitójátói.) Szo- 
■ katlan módon törtek be vasárnap 

délután dr Szabó László városi fo­
galmazó Honvédtemető utca 6. sz. 
alatti lakásába. A betörök nem elé­
gedtek meg az elemelhető holmik 
megszerzésével, hanem vandál bru­
talitással mindent összetörtek és szét 
dobáltak. Még a fogalmazónál lévő 
ügydarabok is szét voltak dúlva. Az 
el nem vitt ruhadarabokat végig 
hempergette a betörő a főidőn és 
úgy dobálta ki a konyhába. A ‘ be­
törők nem nyúltak hozzá a szobá­
ban található kisebb értéktárgyakhoz, 
sőt dr Szabó pénztárcáját sem vit­
ték el. A kár hozzávetőleg meg 
haladja az ezer pengőt. A rendőrség 
széleskörű nyomozást indított a be­
török megkentésére.

A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 

] emberek istápolására és jogi tanács- 
i adásra alakult szerve mindennemű 

útbaigazításra ismét rendelkezésre 
i all minden szerdán és szombaton 
! délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u.
1 16., bejárat a kapu alatt.)

M„......
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F Ö L D“-et!
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A fajvédelem vezérei a magyar nép 
között

Feljegyzések a Magyar Nemzeti Párt hajdúböszörményi 
zászlóbontásáról — Hányat tojnak a böszörményi tyúkok 

Borbély-Niaczky huszárja, meg a három palacsinta
(A Hajduföld tudósítójától.) Keddi 

lapunkban beszámoltunk már a Ma- I 
gyár Nemzeti Pátt hajduböszörmé I 
nyi zászlóbontásáról, melyről Göm 1 
bős Gyula kijelentette, hogy az po- ' 
Ittikájuk szempontjából országos je- j 
léntöséggel bir. A hatalmas mega 
mozdulásnak számtalan epizódja 
volt s különösen érdekes, hogy a 
hajdúböszörményi kisgazdák milyen 
meleg szeretettel, ragaszkodással ( 
vették körül Gömbös Gyulát és 
Borbély-Maczky Emilt. Magyar szív­
vel és magyar őszinteséggel állt 
szemben egymással vezér és ka- : 
tona. Kálmán Ferenc, a párt alel 
nöke ez a kiváló, világos fejű ma- j 
gyár gazdaember nyíltan a szemébe 
mondta a két képviselőnek :

— Mi már annyiszor csalódtunk, ■ 
minket a nyiszor becsaptak, hogy ' 
nem hiszünk egykönnyen senki ember 
fiának. Ez szombaton este volt. Va 
sárnap délben aztán igy egészítette 
ki beszédjét Kálmán Ferenc:

— Mi ma hallottuk a szót. Meg­
értettük. Most aztán a halálos pokol 
se tántorít el a mi vezérünk, Göm­
bös Gyula mellől.

Hányat tojnak a tyúkok
Gömbös Gyula nemcsak kitűnő i 

szónok, hanem elsőrangú gazda és | 
nagyszerű tanító is. Nemcsak a po- I
litikai kérdéseket világítja meg 
a közönségnek, — hanem tanítja 
is. Hasznos, értékes gazdasági ta­
nácsokat sző beszédébe. A többter­
melés kapcsán igy beszélt Hajdúbö­
szörményben az amerikai tyuk-far- 
mokról.

A magyar parasztembernek töb­
bet kell tanulni, több ismeretet kell 
szereznie. Ki tudja azt például önök 
között, — kérdezte, — hogy az ap­
rójószágnak, a tyúknak, baromfinak 
nem jó a tengeri?

— Hijnya, az Isten verje meg, én 
meg nünditig azt adok neki! — kiál­
tott tel egy gazdaember.

Amerikában mar vannak olyan 
farmok, melyeken évente 280 tojást 
tojik egy tyuk. Kérdezzék meg ott­
hon az asszonyt, — folytatta Göm­
bös, — hogy hányat tojik a tyúkja; 
fogadjunk, hogy nem fogja tudni.

Vasárnap délben háromezer bö­
szörményi háznál vizsgáztak a haj­
dú menyecskék.

— No asszony, hányat tojik egy 
évben.a tyúkod? — ezzel ment ha­
za minden férfiember. A rossz nyel­
vek azt beszélik, hogy Gömbös 
Gyula megnyerte volna a fogadást.

Nem hagyom Miskolcot
Borbély-Mjaczky Emil volt hu­

szárkapitány, főispánságot viselt 
nemes ur, igazi népképviselő. Törő­
dik, foglalkozik a szegény ember 
sorjával s csodálatos, hogy ezt 
megérzik azok is, akik eddig még 
hitét sem hallották. Hajdúböször­
ményben a panaszos. ügyes-bajos 
magyarok egész serege követte 
Borbéiy-Maczky Emilt, aki jósziv- 
vel hallgatott meg minden panaszt. 
A miskolci „Magyar Jövő" főszer­
kesztőjét kínozta is a féltékenység, 
mert a böszönnen;, ick szüntelen 
biztatták.

Elhozzuk a képviselőjüket, 

Szerkesztő ur! Nikiink való az ilyen 
jó magyar ember! Nem rnniaK a 
zsidó városnak.

< sakhogy én meg nem hagyom 
ott Miskolcot! mondta Borbéiy- 
Maczky Emil, mert nincs képviselő, 
aki nálánál büszkébb lenne a váro- 
sára. És igaza is van.

Három lekváros palacsinta meg a 
halál

Borbéiy-Maczky Emilnek leglel­
kesebb híve Hajdúböszörményben 
Varadi Antal. Egyszerű zsellérem­
ber, aki annak idején Borbéiy- 
Maczky Emil huszárkapitány ur szá 
zadáhan verekedett a Montellón. A 
böszörményi magyarok nagy elis­
meréssel hallgatták Várad! Antalt, 
aki csodákat mesélt arról, hogy mi­
lyen derék, netnesszivii felebbvaló 
volt Borbéiy-Maczky Emil. Nem­
csak népgyiilésen mondja, hogy sze 
remi kell a magyar fajtát de úgy­
is cselekedett kint az állásiján, mi­
kor lángolt a Montelló. Harminc­
nyolc hónapig volt együtt a hu­
szárjaival, mindig az első vonalban.

Most hogy újra meglátta a kapi­
tány urat, csaknem egymás nyaká­
ba borultak. Borbéiy-Maczky meg 
is ölelgette egykori huszárját, akiről 
elmondotta, hogy a legvitézebb ka-
tonája volt. Az életét mentette meg 

három palacsintával.
I A dolog úgy esett, hogy a Montel- 
i ló felé senki se mert már élelmet 
1 vinni huszároknak. Az olaszok tűz 
| alatt tartották a Piavét s Istenkisér- 
. tés lett volna átmerészkedni a kes- 
i kény hídon. Az egész dandárból 
I csak Váradi Antal vállalkozott rá, 
| hogy átmegy a vizen. Rengeteg töl­

tényt, élelmet pakkolt fel, egy csaj- 
I kában pedig három lekváros pala- 
i csintát vitt a kapitány untak. Ami- 
I kor a hid közepére ért, egy olasz 
; gtánát szétvágta az egész alkot- 
I mányt. Váradi mindenestől bele­

esett a vízbe, de kimászott, s akár- 
; hogy hullott is körülötte a halál, a 
i három lekváros palacsintát átvitte 

Borbéiy-Maczky Emilnek. A kapi­
tány ur farkasétvággal látott neki a 
ritka csemegének. egy palacsintát 
megevett, aztán eszébe jutott, hogy 
a tisztiszolga, meg a küldönce sem 
evett már napok óta. Felkelt s el­
indult, hogy elvigye nekik a pala­
csintát. Alig ért oda, arra a helyre, 
ahol azelőtt feküdt Borbéiy-Maczky 
Emil, levágott egy olasz nehéz grá­
nát. Ha palacsinta nincs, tikkor Bor- 
bély-Maczky Emil 9-es huszárkapi­
tány ur azóta a magas mennyor­
szágból nézne alá az ő vitéz hu­
szárjára, Váradi Antalra.

Jakab kölcsönt ajánl
Még egy jellemző epizód. A kerü­

letháza udvarán háromezer ember 
hallgatta Gömbös Gyulát. Fajvédő 
gyűlés volt. A zsidó élelmesség 
azonban mit törődik ilyen csekély­
séggel. Egyik Jakab nevű zsidó ban­
kár a gyűlés előtt röpcédulákat 
osztogatott a hallgatóságnak. A cé- 
wm**wwvmw************

— Jön: A Kurzitán, John Barry- 
moore és Dolores Costello 

dulán az állt, hogy ő olcsón ad hi­
telt. kölcsönt a magyarnak.

Egy ilyen cédula kezébe került 
Gömbös Gyulának is. aki nem 
hagyta kihasználatlanul a dolgot. 
I gy felvilágosította a zsidó hitelről 
a böszörményieket, hogy Jakab ur 
röpcéduálinak ez. alkalommal aligha 
látta sok eredményét.

Egy könnycsepp
Kint az. állomáson búcsúzéban 

J agy száz csizmás, derék böször­
ményi kisgazda vette körül Göm­
böst, aki több, mint egy félórán át 
társalgóit velük. Nagyatádiról be­
szélt, az elhunyt parasztvezérről. S 
akik ott állottak, hallgattak ezeket
**********************************ÄWWWWWWWWW

A képviselöház a katonai ügyészség meg- 
rágalmazása miatt felfüggesztette 

Vanczák János mentelmi jogát
Hudapest, március 6. A Ház mai 

illésén az állategészségügyi javas­
latot részleteiben is letárgyalták, 
majd Rubinok István, az igazság­
ügyi bizottság előadója beterjesz­
tette a szemérem ellen vétő közle­
mények érdekében Genfben kötött 
nemzetközi egyezmény becikkelyé- 
séröl szóló jelentést, amelyre a Ház 
kimondta a sürgősséget. Ezután át­
tértek a mentelmi ügyek tárgyalá­
sára.

Perlaky György mentelmi ügyé­
ben a Ház nem függesztette fel men 
tchni jogát. Vanczák Jánost a kato­
nai ügyészség sérelmére sajtó utján 
elkövetett rágalmazás miatt kérték 
ki. A mentelmi bizottság javasolta 
a mentelmi jog felfüggesztését.

Propper indítványozza, hogy • 
Vanczákot ebben az ügyben ne ad- |
*********************************wwwwwwwwww 
A debreceni magánvállalkozók tiltakoznak 
az ellen, hogy a MAVART autóbuszjára­

tokra iparengedélyt kapjon
( A Hajduföld tudósitójától.) a Ma­

gyar Vasutak Autóközlekedési Válla­
lat Rt., vagyis a MAVART az or­
szág keleti részén, különösen pedig 
Debrecen környékén szeretne autó­
busz járatokat létesíteni, illetőleg 
itt néhány autóbuszvonalat átvenni. 
Ebből a célbói iparengedélyt kért 
Debrecen városától s a kereskedel­
mi miniszter elrendelte, hogy ennek 
ügyében Debrecenben tárgyalást 
kell tartani az érdekeltségek bevoná­
sával.

Ez a tárgyalás kedden délelőtt 
Debrecen város, valamint az érde­
kelt vármegyék és községek és a 
magán vállalkozók képviselőinek je­
lenlétében folyt le a városháza ta­
nácstermében.

A tárgyalás alkalmával a tnagán- 
zállalkozók

egyöntetűen állást foglaltak az 
ellen, hogy a MAVART-nak 

iparengedélyt adjanak.
Különösen a HÉV képviselői hangoz- | 
tatták, hogy a HÉV teljes megelé- . 
gedésre látja el az autóbusz járató- j 
kát és eddig már négyszázezer pen- 1 
gőt fektettek bele az üzembe, ösz- 
szesen 16 járatot tartanak fen 9 ko­
csival és olcsó menetdijakkal szállít­
juk a közönséget. A kereskedelmi 
érdekeltségek képviselői is a jelen- , 
légi engedményesek mellett foglaltak i 

a szép. okos, jellemző erejű szava­
kat. egyszer csak azt látták, hogy a 
tejekről lekerül a kalap s a napfé­
nyes márciusi délutánban imádkozó 
lelkű magyarok hallgatják Gömbös 
Gyula ajkáról a legszebb magyar 
legendát:

Nagy ember volt. .4 bársony­
székben is megmaradt parasztnak, 
mert ur volt az eke szarva mellett 
is! Legyen áldott az emléke!

Halkan, csöndesen súgják utána a 
magyarok, úgy, mint az imádságot. 
S itt az Isten ege alatt a meghatott 
csendben olyan szép, olyan igaz az 
a könny, amelyik ott fényiéit min­
denki szemében. (mars.) 

iák ki. Gál Jenő azt fejtegette, hogy 
az ügy már elévült és igy a Ház 
mm függesztheti fel \ anczák men­
telmi jogát.

Rubinek előadó erre felmutatja a 
törvényszék és az. ügyészség végzé­
seit és megállapítja, hogy nincs szó 
elé\ illésről.

Az. elnök szavazásra teszi fel a 
kérdést s a Ház a mentelmi bizott­
ság javaslatát elfogadja, az összes 
benyújtott indítván)okát elveti s ez­
zel Vam.zak mentelmi jogát felfüg­
geszti.

Illes József a közjogi és igazság­
ügyi bizottság előadója benyújtotta 
a bizottságnak a felsőházról szóló 
törvényjavaslat egyes intézkedései­
nek módosításáról szóló bizottsági 
jelentést.

Az. ülés 2 óra előtt véget ért.

állást és igy nyilatkoztak az érde­
kelt községek é svármegyék is.

Az értekezlet végéről az elnöklő 
miniszteri titkár kizárta a magán­
érdekeltségek képviselőit. Miután 
azonban a teremben bent maradt a 
MAVART képviselője, a magán ér­
dekeltségek megtagadták a jegyző­
könyv aláírását.

LEZUHANT A LÉTRA TETEJÉRŐL
(A Hajduföld tudósitójától.) Ladá­

nyi Sándor 45 éves szobatfestő a 
bereue József utón most épülő egyik 
gyógyszertér külső részének festési 
munkálatain dolgozott. A négy mé­
ter magas létrát egy fölfelé nyíló 
pinceajtóra helyezték el. Mikor La­
dányi legjavában dolgozott a létra 
tetején, a pinceajtón egy gyerek ki­
bújt. A létra felbillent és a szoba­
festő lezuhant. Az esés következté­
ben jobb combcsontja eltörött. A 
mentők beszállították a sebészeti 
klinikára.

ooo
— Jön: Abel Gance mestermüve: 

Napoleon.

A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

I
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A közigazgatási bizottság kéri 
a késedelmes adózás után fizetendő 

kamatok csökkentését

Versényi Tibor kincstári főtanácsos 
előadása a kapitalizmusról

a Ker. Liga közgazdasági vitadélutánján
t.A Hajduiöld tudósítóidtól.) A vá­

ros közigazgatási bizottságának kg 
utóbb tartott ülésén I.dnczy Gyula 
pénzügyigazgató jelentése kapcsán 
felszólalt Jóna István, aki azt kérte, 
hogy a közigazgatási bizottság írjon 
fel a kormányhoz és kérje, hogy az 
adófizetés után szedett 12 százalé­
kos késedelmi kamatokat engedjél: 
el, mivel ezt az újabb nagy terhet 
nem bírja el sem a mezőgazdaság, 
sem a kereskedelem.

Lánczy Gyula miniszteri taná­
csos. pénzügyigazgató válaszában 
kijelentette, hogy a késedelmi ka­
matok serkentőleg hatnak az adó­
zókra. akik

ha po ni osan űzetnek men­
tesülnek a teher alól.

Véleménye szerint ennek a 
szernek az első esztendőben

A közigazgatási bizottság Magoss 
György dr. polgármester módosí­
tásával fogadta el Jóna István in­

rend- ' ditványát és ilyen értelemben ir fel 
nem ' a kormányhoz.

Március 10-én választják meg 
Debrecenben a mezőgazdasági 

bizottság tagjait
A bizottsági tagokat összesen 4603 polgár választja

<A Hajduiöld tudósítóidtól.) A tut­
itokban érkezett meg Debrecen vá­
msához a földmivelésügyi miniszter 
rendelete. amely kimondja. hogy 
Debrecenben

.4 választást március 10-én tart- 
iani a mezőgazdasági bizottság 

uj tagjait.

A tanács, tekintettel arra, hogy már 
csak igen rövid idő állt rendelkezés­
re, sürgősen megtette az intézkedé­
seket. hogy a választást az előirt 
határidőre meg lehessen tartani.
Vess Károly tanácsnok bejelentet­
te. hogy összeírták a mezőgazdasá­
gi bizottsági tagok választására jo­
gosult egyéneket. A mezőgazdasági 
munkások csoportjában 1039, a 10 
holdon aluli földtulajdonosok cso­
portjában 1039, a 10- 30 holdas gaz­
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A hozzájárulás megtagadása esetén 
a kultuszminiszter kötelezheti a várost 

az állami iskolák fenntartására
<A Hajduiöld tudósítóidtól.) Megr 

irtuk már. hogy a kultuszminiszter 
arra kötelezte a várost, hogy a ta­
nyai iskolák fenttartási és dologi ki 
adásait vállalja. A város eleget is 
tett ennek a kötelezettségnek, mire 
az történt, hogy a belügyminiszter 
ugyanezen a címen 12,000 pengőt 
állított be a város költségvetésébe s 
ilyenformán

<• városnak kétszer kell megfi­
zetni egy és ugyanazon járulé­

kot.
A városi tanács legutóbb úgy ha­

tározott, hogy ezt a rendkívüli sé­
relmes intézkedést megpanaszolja a 
közigazgatási bírósághoz, azonban 
most a belügyminisztérium közbe­
lépett, hogy megkísérelje az ügy 
sima elintézését. A belügyminiszte- 
tium maga is azon a véleményen 
van, hogy

a kultuszminisztérium jogtala­
nul terhelte meg a városokat 

es ezért a belügyi és kultusztárca 
képviselői rövidesen értekezletet is 
tartanak. A városi tanács ilyenfor­
mán reméli, hogy az ügy jó útra te­
relődik, aggasztó azonban az a vita

lesz ugyan különösebb eredménye, 
azonban ha az adózók belátják, 
hogy a kamatokat meg kell fizet­
niük, igyekeznek majd pontosabban 
befizetni az adót.

Több felszólalás után Magoss 
György polgármester kijelentette, 
hogy szerinte nem sok sikerrel le­
hetne küzdeni a késedelmi kamatok 
elengedése érdekében. A kormány 
számításba vette a kamatlábak álta­
lános csökkentését. Inkább tehát azt 
lelhetne kérni, hogy ezzel kapcsolat­
ban

csökkentsék a késedelmes adó­
zás után fizetendő kamatokat is.

dák csoportjában 1071, a 30—100 
holdas gazdákéban 778, a 100 hold­
nál nagyobb földtulajdonnal bíró 
földbirtokosok csoportjában 182 vá­
lasztásra jogosult egyén van. Ösz- 
szesen tehát 4603 egyén fogja meg­
választani a bizottság tagjait.

A választást tnácitis 10-én tart­
ják meg

reggel 9 és délután 4 óra között. A 
szavazóhelyiség a városházán lesz 
a közgyűlési teremben, ahol külön- 
külön szavaz mind az öt csoport.
I gy-egy csoportban négy-négy ta­
got és ugyanannyi póttagot válasz­
tanak. Így húsz tag és húsz, póttag 
kerül megválasztásra. A választás 
vezetésével a városi tanács Vass 
Károly tanácsnokot bízta meg és ki­
jelölte a szavazatszedő küldöttségek 

i elnökeit is.

rint a hozzájárulás megtagadása 
folyamán felmerült érv, mely sze- 
esi'ién a kultuszminiszter kötelezhe­
ti a vatost arra, hogy

maguk tartsák lenn az állami 
iskolákat.

A kultuszminiszter mindent elkö- 
' et, hogy a belügyminisztériumban 
tartandó ankét előtt a városok be­
fizessék a hozzájárulást. Nyilván­
való, hogy itt az a régi tendencia ér­
vényesül, mely már régen megvan 
a kultuszminisztériumban, hogy tud 
niillik az állami elemi iskolai okta­
tást jövedehneztetni kell a kultusz­
tárca javára. Pár esztendővel ez­
előtt az ingyenes népoktatást akarta 
eltörölni a kultuszminiszter s

ez az akciója csak a debreceni 
lapok idejekorán jött híradása 1 

következtében hiúsult meg.
Most úgy látszik. a kultusztárca 
ilyen módon akarja jövedelmezővé 
tenni a népoktatást és a nagy kul- 
turfölénnyel épített tanyai iskolákat 
be akarja sorozni a hasznot hajtó 1 
állami üzemek közzé.

(A Hajduföld tudósítójától.) A Kér. 
Nemzeti Liga debreceni osztálya 
kedden délután 6 órakor rendkívül 
nagy érdeklődéstől kisérve folytatta 
vitaelőadásainak sorozatát, melyen 
a magyar közgazdasági élet egyik 
kiváló szakképzettségű és élesen 

; látó vezérférfia
Versényi Tibor

kincstári főtanácsos, a Debreceni 
j Első Takarékpénztár igazgatója a 

kapitalizmusról s közelebbről a bank- 
i kapitalizmusról értekezett. A vita- 
| délután közönsége ismét zsúfolásig 

megtöltötte a Liga székhazának 
’ dísztermét. A megjelent társadalmi 
; előkelőségek sorában ott voltak: dr 
. Haendel Vilmosné. Versényi Tiborné.

Versényi Klára tanárnő, Laubner Jó­
zsef, a Nemzeti Bank igazgatója, 
Korbély József kormányfőtanácsos, 

; főmérnök, Sexty Emil, a Nemzeti 
Bank h. igazgatója. Somlay László, 
Verzár Gyula, Szarukán Sándor, 
Ulrich Jenő, Vásáry László, Koncz 
Dezső bankigazgatók, dr Mitrovics 

j < lyula egyetemi professzor, Keill 
Elemér ny. ezredes, Aberle Ray- 

' mond, a villanygyár főmérnök-igaz­
gatója, dr Galánffy János kormány­
főtanácsos, a Közjegyzői Kamara el­
nöke, dr Láng Sándor, dr Zempléni • 
V. Gyula főorvosok. Halász Miklós 

, gazdasági akadémiai igazgató, Sza-
■ rukán Zoltán kúriai bíró, dr Prei-
■ nesz.berger Jenő táblabiró, dr Szép 1

László törvény széki biró, dr Varga | 
Lajos, dr Tervey Tamás, dr tunyogi 

| Szűcs Géza, dr Nagy János, dr Pór­
szász Károly ügyvédek. Martinék 
Ferenc, Molnár Gyula, Ackermann 
Pál, dr Tóth Emil takarékpénztári 
fötisztx iselők, dr Nyáry Béla, dr 
Szabó Márton főgimnázium! tanárok 
és Debrecen magyar közéletének 
sok más vezető tagja.

A vitaülést i
dr Dávid István

ítélőtáblái biró. a Liga ügyv. elnöke 
nyitotta meg lelkes szavakal, majd 
Versényi Tibor tartotta meg hatal­
mas felépítésű és nagyértékü sza­
badelőadását. melyet a Hajduföld 
legközelebbi számai teljes terjedel­
mében közölni fognak. Az illusztris í 
előadót a publikum el nem lankadó i 
érdeklődéssel hallgatta s az előadás­
ért hosszantartó ünneplésben része- . 
sitette. j

Ezután dr Dávid István mondott 
köszönetét Versényi Tibornak, maid 
enunciálta, hogy a Liga vitaelőadá­
sain a pro és conrtra vélemények 
nem az egyesület hivatalos felfogá­
sát, hanem az egyes előadók magán- i 
véleményét képviselik, melyeknek a j 
keresztyén-nemzeti irányzatra hasz- í 
nos megállapításait, mint értékeket i 
könyveli el a liga. i

Az elnöki kijelentés és köszönet- ‘ 
adás után í

Halász. .Miklós 
gazdasági akadémiai tanár a beté­
teknek a mai bankrendszer melletti 
gyümölcsözéséröl tartott igen érde­
kes előadást, melyben egy konkrét 
eset kapcsán a jelenlegi helyzetet 
megvilágította. Végül

Gondos szőtök ■
Egylet takaréteerselyévoi lephetik 
meg gyermekeiket.

,3-4 középiskolát végzett fiú

tanulónak
felvétetik lapunk nyomdájában.

József kir. heroeg-utoa 16. szám.

dr Varga Lajos
ügyvéd, aki a vitát nagyértékü köz­
gazdasági elaborátumával elindí­
totta, Versényi Tibor néhány meg­
állapításával polemizált. A magas 
színvonalú vitaülés Versényi Tibor 
rövid viszonválasza és Dávid István 
elnöki zárószavai után ért véget.
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A KOLLÉGIUMI KÁNTUS EMLÉK- 
ÜNNEPÉLYE

M Hajduiöld tudósitójától.) A 
. kollégiumi kántus március 6-ikán, 
i kedden délután 5 órakor a kollé- 
• gium dísztermében Nagy József, 
, Vecsey-Bruckner, Kövesdy János, 

Hegedűs István, Bruckner Róza’ 
i Magyar—Kegyes. Kádár István’ 
I Práter Ida, Siposs Margit, Stahl 
1 Henrik. Tóth Sámuel, Liszka Nán- 

dorné, Varga Mária és Szakácsi 
András kegyes alapítók emlékére 
évfordulói emlékünnepélyt rende­
zett, mely alkalomból igen nagy­
számú és előkelő közönség gyűlt 
össze. A magas színvonalú miisort 
egy karének vezette be, melyet Szi­
getit)' Gyula vezényelt hatalmas 
lendülettel. Dr. Erdős Károly lel­
készképzőintézeti igazgató emlék-

üftf 9 beílael«ses könyvecskék heti 
JJPI £ 50 fillértől i Kölcsönös Se-

1 ’ 1 gélyaö Egyletnél válthatók I

beszéde után a jutalmazott kántus- 
tagok neveit olvasták fel. majd Ho- 
ór-1 empis Erzsébet énekmüvésznő 
egyik nagytehetségü tanítványa, 77- 
mári Mária énekelt finom művészi 
készséggel s kifejező szinadással 
Hartha Emma stílusos zngorakisé- 
rete mellett. A kántus Schubert: A 
1 eremtőhöz című müvét interpretál­
ta nagy sikerrel. A gazdag összeál- 
litásti programmot Solymossy Jó­
zsef értékes felolvasása, Nagy- 
györgy Sándor erőteljes szavalása, 
farkas Pál hangulatos költeményei 
s több karének egészítették ki.

Meghívó! I
Magán vagy üzleti ügyekbe« 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Brand Hotel Parh
Kapzállotfü. Budapest,
Vili. Baross-tér £0. szám

mert
20 százalék engedményt kap,
mint mm lap elöhaetöje olesó szoba- 

áramkhcl,
10 százalék engedményt kap, 
olííö éttermi árainkból. (Kitűnő házi- 

kenyha b
5 pengőt megtakarít

autétani költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarrá.

Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg

Saját érdeke
ezen eltayök folytán, bogy okvetlen 
náJnok Máidon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatost
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A MetcorMógiai ,n’*zet JelenléBc:
Ldöióstat • Részben felhős és enyhe idő, 

le íeljeáb Keleté* éjjeli faggyal, nyugaton 
esetleg kevés eső.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
KözniUvelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10- 1-ig. délután 4—7-ig.
Gwóevszertárak köz'Jl éjjeli szolgálatot 

tartanak Kossuth (Piac-u 30.) Nap, 
zPiac-u. 3.) Isteni Gondviselés (Petőfi- és 
Teleki -u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Kül 
sővásártér 1 ) Csillag (Arpád-tér 1.) Má­
tyás király (Nyilas-telep, Márton Kálmán- 

m. 1.)
ooo

— Lelkigyakorlatok kath. urinök részére. 
A Svetits-intézet kápolnájában március S. 
táplálói, csütörtöktől kezdődőiig 3 napon 
át lelkigyakorlatok lesznek katholikus uri-

Tánc Willi’s rnelodi 
band-re

<iúk részére, emclyeken elsősorban a kath. 
nőegyesületek tagjai, ezenkívül az érdeklő­
dők vehetnek részt. A lelkigyakorlatok ve­
zetője dr. Kompasz Árpád, a Thereziánum 
igazgatója lesz. Naponta két előadást toz 
tartani: egyet reggel 8 órakor, a másikat d. 

■a -I órakor. A résztvevők mindhárom napon 
rtggel tél 8 órakor szentmisét hallgatnak a 
kápolnában. A lelkigyakorlat befejezése va­
sárnap reggel 8 órakor lesz közös áldozás­
sal ugyancsak az intézet kápolnájában.

Bolti istentisztelet. Az evangélikus 
templomban ma. szerdán este 6 órakor böj­
ti istentisztelet lesz. Tatt’ja Farkas Győző 
lelkész.

— Jön: A Kurzitán, John Barry- 
tnoore és Dolores Costello

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

A bűnöző Debrecen. A közigaz­
gatási bizottság legutóbbi ülésén 
Sághy Lajos dr rendőrfötanácsos 
.jelentést terjesztett elő a város feb­
ruár havi közrendészeti viszonyai­
ról. Eszerint februárban a debreceni 
rendőrség bűnügyi iktatójába 1112 
ügydarab érkezett, ezek közül 675 
idegen hatóságok megkeresése. Elő­
fordult egy hónap alatt 124 lopás, 
15 öngyilkosság, ezek közül 5 volt 
halálos kimenetelű. A rendőri bün­
tetőbíróság 601 ügyet tárgyalt le.

A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Jön: A Ganges királynője. Bern- 
hard Goetzkével

Súlyos szenencsétlenség az 
állomáson. Hauszka József debreceni 
lakos a MÁV állomás teheráru rak­
táránál leeesett az egyik vasúti ko­
csi tetejéről. A szerencsétlen ember 
a kocsi mellett lévő ládákra esett, 
melyek össze-vis.sza hasogatták, 
orrát betörték és a fején is sttlyos 
sérülést szenvedett. A mentők be­
szállították a klinikára.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3 47. kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

jiI

Dr Láng Nándor egyetemi tanár 
előadása a barokk-stilről 

és a Szent Anna templomról
• Szent László-kör

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Egyetemi ég Főiskolai Hall­
gatók Szent László Köre vasárnap 
délután fél 6 órakor nagysikerű és 
magas színvonalú műsoros előadást 
rendezett, mely alkalomból az ér­
deklődő közönség sunültig megtöl­
tötte a piaiista reálgimnázium dísz­
termét A megjelentek soraiban ott j 
lá’tuk dr Lindenberger János apos­
toli kormányzói helynököt, Mellau 
Márton pápai kamarást, a Svelits 1 
intézet igazgatóját, özv. Májerszky i 
Mihálynét, a Szent Erzsébet Egye­
sület elnöxnőjét, dr Milleker Rezső, ! 
dr Hankiss Janos egyetemi profesz- • 
szórókat, dr Lukáts József kegyes­
rendi igazg tót, dr Zalay János reál 
iskolai igazgatót, Kovács Sándort, > 
a Katholikus Figyelő szerkesztőjét, 
Halasz Miklós gazdasági akadémiai i 
professzort és Debrecen magyar köz ‘ 
életének sok más előkelőségét. A 
kuiturdélutánnak különös értékét és 
jelentés get

dr Láng Nándor
egyetemi tanárnak előadása adott, ’ 
meljbvu a ibüvészetförténeleinnek és | 
kö e ebbröl a barokk stílusnak egész ( 
lényegét, értelmét és művészi hiva- ! 
tásat olyan áttekinthető formában 
rajzolta meg, hogy a hallgatóság ' 
lelkivilága előtt az előadott kultur-

Vasárnap este 
megnyitó

történeti kérdés legszélesebb per­
spektívái nyíltak meg.

A műsort

vi éz Soltéizné, Gouidan 
Margit

művészi énekszáma vezette be. Hang­
jának finoman kifejező erejével, nagy 
technikai készültségével és nemes 
lírájával kivételes értékeket szólalta 
tott meg. Utána

Müller Edith, MüLer Er­
zsébet és Dezseö Ella

triója aratott óriási sikert. Haydn- i 
interpie ációiuk úgy technikai szem- i 
pontból, mint tartalmilag a legké- ; 
nyesebb igényeket is kielégíthette.

A kulturdéiután legkimagaslóbb 
eseménye dr Lang Nándor egyetemi 
professzor nagyértékü szabadelö- 
adása volt, melyben a barokk stílust 
és vele kapcsolatban a debreceni 
Szent Anna-templom stilus-szépsé- 
geit ismert tte. Miután megjelölte 
ennek az iránynak alaptülajdonsá 
gait, vetített képekkel bemutatta a 
felfogásbeli különbségeket, melyek 
a reneszánsz stilt a barokktól elvá­
lasztják. A mozgékonyságot a fo y 
Ionos cselekvésekben megnyilatkozó 
barokk stilus ösaiyjai Michaelangelo 
és Bernini voltak. Az ő felfogásukon, 
majd Caracci, Caravacci. Ribera s 
tovább: Murillo. Rembrandt és Ru

kulturdélutánján
bens művészetében fejlődött ki ké­
sőbb az a nagyszerű irány, mely 
összeforott az ellenreformáció szel­
lemével. Ennek a stílusnak egyik 
gyönyörű emléke a Csáky bíboros 
áltál alapított debreceni római ka 
tholikus templom, mely most van 
renoválás alatt.

Láng profe-szor kifejtette, hogy a 
Szent Anna templom építészeti stru­
ktúráján és ornamentikáján a barokk 
minden szépségé fellelhető és

egyike Magyarország leg­
nagyobb mübecciel b.ró 

templomainak.
Úgy az épület szerkezet, mint a 

díszítések (oltárkeretek, puttók, to 
ronyfedések, ornamentikái vonalve­
zetések, erkély, szobormüvek stb) 
értékét és hozzávetőleges eredetét az 
ő nagy tudásának és műveltségének 
erejével a legapróbb részletekig ki 
mutatta. A rendkívüli érfékkel bi ó 
előadást, melyet szebbnél-szebb ve­
tített képek illusztrálták, a közön-ég 
egyre fokozódó érdeklődéssel hall­
gatta s a professzort hosszantartó, 
nagy ovácmban részesítene.
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HOOR-TEMP1S ERZSÉBET DAL­
ESTJE ,

Nagyszámú és előkelő közönség 
töltötte meg kedden este a Zenede 
hangversenytermét. A zongora tele 
virággal és virágkosarakkal. Előtte 
áll Hoor-Teinpis, kinek a virágok 

’ szóltak. A zongoránál Szabó Emil 
ül. Néma csöndben figyel a közön­
ség s száll a dal. Visz a magasba.
Játszik az érzéshurjainkon s meg­
bűvöl. Hoor-Tempis művészete ját­
szik a lelkűnkkel. Hol ártatlan, 
gondtalan öröm száll pajzán kolo- 
raturája nyomán, hol bánatos fájda­
lom üli meg a lelkünket búgó, sirató 
dalai után. Játszik hangjával, mint 
egy démon. Ott fogja meg hangula- 

| tutikat, ahol akarja. Hiszen ő Debre- 
' cen hivatott énekművésze. Unalmas 
i lenne azt újra és újra méltatni. Akit 
' Svájcba hívnak hangversenyre, an-

A Bika átalakított 
üvegtermében

nak sokat kell tudni. Pedig ott vár­
ják s nemsokára a Népszövetség 
előtt fog hangversenyezni. Méltó 
l'i.rtncre volt Szabó Emil, a nagy­
szerű pianista, aki teljes figyelem­
mel és együttérzéssel simult az elő­
adáshoz. Kiválóan kísért. A műsort 
Schubert s modernek alkották, köz­
tük P. Nagy Zoltán egy bájos dala. 
Mind nagy sikert aratott. Többet 
meg kellett ismételni. S a közönség 
alig tudott betelni az est művészi 
élvezetével, <f. i.>

Jön: A Kurzitán. John Barry- 
moore és Dolores Costello

„Ne bántson most már 
senki engemet“ 

konyorgött „Targonca« Jóska“ 
• bíróság «litt

I

(A Hajduiöld tudósítójától.) A deb­
receni törvényszéken Jeney Sándor 
tanácselnök büntetőtanácsa tegnap 
tárgyalta Gyöngyösi István és 
és Szabó Isván rablási bűnügyét. 
Gyöngyösit és Szabót Kiss József, 
vagy ahogy itt Debrecenben min­
denki ismeri ..Targoncás Jóska" je­
lentette fel, aki az utcagyerekek gú­
nyos vicceinek és csufolkodásainak 
állandó céltáblája. Egy alkalommal 
a Virág-utcán targoncázott Jóska, 
mikor a gyerekek újra csúfolni kezd­
ték. Jóska sem volt rest, fölkapott 
egy marék sarat és a geyerekek után 
dobta. A sár célt tévesztettés a kö­
zelben álló Gyöngyösi Istvánt és 
Szabó Istvánt találta. Gyöngyösi 
erre odament Jóskához és meg­
ütötte. Jóska nem szokott a „túlerő­
vel" szembehelyezkedni, azért a 
szégyen a futás, de hasznos jelszó­
val nekiiramodott az utcának és fu­
tott szeme szöktében. A két táma­
dója még várt egy darabig, de Jóska 
nem jelentkezett. Fogták a gazdát­
lan targoncát és elindultak. Alig 
mentek egy pár lépést, kerékpáros 
rendőrök teremtek mellettük és be­
kísérték Gyöngyösiéket a rendőr­
ségre. A felvett jegyzőkönyvbe és a 
tegnapi törvényszéki kihallgatáson 
Jóska azt vallotta, hogy a két táma­
dója erővel vette el tőle a targon­
cát. sőt leszurással is megfenyeget­
ték. A két vádlott ezzel szemben úgy 
vallott, hogy a targoncát azért vit­
ték magukkal, mert nem akarták fel­
ügyelet nélkül hagyni.

A bizonyítási eljárás során Kádár 
István kir. ügyész nem látta a rab­
lás vádját beigazoltunk, ezért a vá­
dat elejtette.

Jóska könyörgésre fogta a dolgot 
és ezzel a kéréssel fordult a tanács­
elnökhöz :

Nem kiváltom én a megbünteté­
süket. csak arra kérem a tekintetes 
bíróságot, tessenek intézkedni, hogy 
most már ne bántson senki enge- 
met 1

ooo
Marótugos mérgezés. Halász 

Lajosné 35 éves asszony Dégenfeld-
tér 5. szám alatti lakásán marólúgot 
ivott. A mentők beszállították a kli­
nikára.

Balázs Árpád magyar nóta­
estje a Bikában március 17-én. Je­
gyek 80 fillértől 4 pengőig Antalfy 
József cégnél már kaphatók.

— Bel és külföldi folyóiratok 
és divathpuk Csá'hy könyvkereske­
désében, Piac-u. 8 n gv választék­
ban Eöfi'P’ések felvétele

Jön: Abel Gance niesíertnüve: 
Napoleon.

Világvárosi pompa 
és hangulat

Jön: A Ganges királynője. Bern- 
hard Goetzkével

TRIUMPH O. E. C. JAMES
eredeti angol motorkerékpárok

2 ütemű 1150 pengőtől, 4 ütemű 1400 pengőtől 
léén kedvező fizetési feltételek mellett. Raktárom állandóan megtekinthető. 
JVértessy Hatvan-utca 58. szám. (Riesz kocsigyár.) smew



— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Rádió-műsor. Március 7. Szerda. Buda­
iest. I). e. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, köt- 
gazdaság. I: Időjárás- és vízállásjelentés. 
3 *0; A Magyar Rádió Újság ..Morse"-tanfo- 
l.vania. 4: Ritoök Emma meséiből olvas fel 
Ritoók .Margit. 4.35: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5: 
Huttk.iv l.ipót dr. felolvasása: „Nyelvrott- 
tás.“ II. rész. 5.30: Szimfonikus zenekari 
hangverseny 
pilaterniéböl. 
nagy, a Zeneművészeti Főiskola 
Közreműködik 
nő és Földes 
ti) elvoktatás
■5: A ni. kir. Operaház tagjaiból alakult k r-

l.ipót dr. felolvasása:
5.30: Szimfóniku

a Zeneművészeti Főiskola ku- 
Vezényel Unger Ernő ki-, 

tanára. ■ - 
Kandel Ilonka operaéneke- 

Pál operaénekes. 7: Német 
(Dr. Eduard Szénig) örgyi.j

marazenegar hangversenye. Közreműködik 
Aituro Bonucci olasz gordonkaművész. 
Vezényel: Komor \ ilmos karnagy. 9.3.S
P< ntos időjelzés, hírek. Utána: A Dunapal >- 
la nagyszállóból Bachmann jazz-band.

Külföld. Becs (517.2 és 577.) I), u. I: 
Hangverseny. 7.30: Merger Robert: A bé­
kédül. (ének- és zenekari hangverseny.) 
I tána könnyű esti zene. Beerlin (483.9). I». 
“ 5: Szórakoztató zene. 7.30: Haydn: Az 
évszakok. Oratorium. (Közvetítés Stettin- 
ból.) 9: Zenekari hangverseny. 10.45: Tánc­
zene. Boroszló (322.6.) D. u. 12.15 és 1.45: 
Hangverseny. 10.30: Gramofonzene. Majna- 
Frankfurt (428.5) D. u. 1.30 és 4.30: Hang­
verseny. 8: Erika Morini hangversenye. 
(Közvetítés Stuttgartból.) Utána kamaraze­
ne. Prága (348.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 
7.30: Ünnepség Massaryk elnök hetvennyol- 
cadik szflcltésnapján. 10.20: Tánczene. Ro­
ma (450). D. u. 5.30: Ének- és zenekari 
hangverseny. 9: Színházi előadás közvetité- 
se. London (361.4). L). u. 1 és 2: Hangver­
seny. 5: Könnyű klasszikus zene. 7: Tánc­
zene. S.45; Könnyű zenekari hangverseny. 
10.55: Előadó-est.

— Jön: A Ganges királynője, Bern­
hard Goetzkével

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben tevő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százaMk, 
az éttermi árakból pedig 10 száaa- 
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

Jön: Abel Gance mestermüve: 
Napoleon.

tanuüi MHnlliióigiű
> Kölcsönös Segélyzö Egylettől.

— Elvszett 50 pengő. Nagy Péter 
debreceni lakos hétfőn délután 3 és 
4 óra közt a törvényszéktől a vas­
úti föpostáig elvsztett 50 pengőt. 
Kéri a becsületes megtalálót, hogy a 
pénzt juttassa el az ügyészségi iro­
dába, törvényszék-épület, földszint 
42. sz. szobába, annál is inkább, mert 
az 50 pengő félhónapi fizetése.

— Kombinált térítőkét, függöny, 
ágytakaró garnitúrákat, párna- 
lámpaernyő montirozást, monogram- 
mozást, szesz-relief és olajfestést és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést elfoga­
dunk. Címem „Csipkeüzletben** Piac­
utca 16. megtudható.

IM i M
1 üveg 5 pengő, 

Palack bor 2 pengő.
KEMÉNYJMOS 

JtlSPIPA11 ÉTTERMÉBEN.

I .............

Tüdős Kálmán dr tisztifőorvos a Calmette- 
féle tuberkulózis elleni eljárást ismertette 

a közigazgatási bizottságban
0r Hadházy Zsigmond főispán ünneplése

| len védve maradnak.
Mikor Koch Róbert a tuberkulózis 

bacillusát felfedezte és elkülönítette, 
az a vélemény lelt uralkodóvá, hogy 
az általa okozott fertőzés mindig elő­
idézi a súlyos tuberkulózist. Később 
kiderült, 
anyag ; 
ösztönzi, 
olyan anyagok termeltetnek, 
a fertőző anyagot leköti s igy a 
súlyos betegség kifejlődését gyak­
ran megakadályozzák. Ebből alakult 
ki az a vélemény, hogy ezt a folya­
matot mesterségesen is elő lehet 
idézni, ha a szervezetbe meggyengi- 
tett erejű újabb fertőző anyagot jut­
tatnak. Igy állott elő egész tömege 
az oltási eljárásoknak, amelyek 
azonban semmi eredményre nem \e- 
zettek.

Ezek az eredménytelenségek ve­
zették a kutatókat arra az álláspont­
ra, hogy már akkor igyekezzenek 
mentesíteni a szervezetet, mikor az 
még fertőzve noncs, tehát az élet leg 
első napjaiban. Erre különböző mó­
dokon törekedtek a tudósok. Többek 
között (almette eljárása abból áll, 
hogy eredetileg erős ható erejű 

i szarvasmarhabacillusokat először 4 
éven át, mikor pedig ez nem bizo­
nyult elegendőnek, 13 éven éveit át 
két heti időközökben 38 C fok hőnél 
tenyésztett és oltott át és igy sike- 

! fölt olyan tenyészetet előállítani, a 
1 mely tengerinyulba, majomba és más 
I állatokba beoltva azokat biztosította 
i a tuberkulózis ellen. Calmette azt ál-
I Htja, hogy az ő eljárása teljesen ve­

szélytelen, mert az ő anyaga, a BCG 
biztos mentességet szerez anélkül 
hogy bármely tuberkulotikus elvál­
tozást okozna. Calmette legutóbbi

; statisztikája szerint 1927 december 
| 1-ig beoltatott 3808 fertőzött kör-
■ nyezetből származó 1 év alatti korú 
j gyermek és meghalt közülök össze-
II sen (18, vagyis 3.1 százalék, inig az 
; ilyen korban levő be nem oltott gyer- 
i mekek halálozási arányszáma Fran­

ciaországban 8.5 százalék. Az 1-töl 
'? *■"?. évig terjedő korpán levő 
fertőzött környezetből származó m ■ 
szülött korában beoltott gyermek 
közül tuberkulózisban 1941 gyermek­
közül meghalt 1.2 százalék, inig az 
ilyen korbeli be nem oltott gyerme­
kek halálozási arányszáma E6 szá­
zalék volt. Tuberkulózisban pedig 
ezek közül csak 4 halt meg, vagyis 
0.2 százalék s ezek közül is a legidő­
sebb csak 16 hónapos volt. A 2—3 
evesek közül egy sem halt meg tu- I 
berkulozisban.

A ( almotte által kimutatott ered- ! 
menyekkel szemben egyesek kifogj- ■ 
sokat emeltek, azonban úgy a német 
mint más nemzetbeli kutatók na­
gyobb es tekintélyesebb része egyet­
ért abban, hogy a BCG-vel való ke- J 
zeles nagyjelentőségű lépés és to- 1 
vabbi utánvizsgaiatokra érdemes, de 
az altalános gyakorlatban alkalmaz- l 
ni azt még időelőtti.

Az ellenőrző kísérletek miudamel- ' 
ett ma már az egész tudományos vi- j

■ agban folyamatban vannak. Magyar 
Bokay’ Korányi tanárok i

klinikám, Tóth István tanár csecse­
mőosztályán és Parassin tanár tüdő- ' 
beteg osztályán folynak ezek. A na- ! 
Pókban a debreceni egyetem is ka- í 
Pott tenyészetet s igy a munka itt is 
megkezdhető lesz.

A bizottság tudomásul vette a fő­
orvos szakszerű, nagy gondossággal 
elkészített jelentését. K |

( Hajduiöld tudósit óját ól.) Debre­
cen város közigazgatási bizottsága 
hétfőn délután négy órakor dr. Had- 
hdzy Zsigmond elnöklésével 
tartott. Az ülés megnyitása ......
Steinfeld István szólalt fel és üdvö­
zölte a főispánt magas kitüntetése 
alkalmából. A beszéd elhangzása 
után a megjelent tagok hosszantartó, 
lelkes ünneplésben részesítették 
Hadházy Zsigmondot, aki megha­
tottad mondott köszönetét.

A FŐISPÁN BESZÉDE
A magas helyről jött kitüntetés 

mondotta örömmel tölt el, de 
ez az elismerés, melyet a bizottság 

imént nyilvánított, egyenesen

ülést 
után

hogy a bejutott fertőző 
szervezetet védekezésre 
aminek lényege az, hogy 

, melyek
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MŰVÉSZÉT

Mind nagyobb arányokat ölt a 
cs forró érdeklődés, 
közönsége részéről a

1IZ a lelkes 
'áros nagy

az
boldoggá tett. így abban a meggyő­
ződésben lehetek, hogy az a nehéz, 
de nézetem szerint eredményes mun­
ka. melyet itt a királyi kormány meg 
bízásából folytatok, legalább is egy 
parányi mértékig hasznos a hazának 
és a törvényhatóságnak. A kitünte­
tést nemcsak mint a múlt jutalmát, 
hanem a jövő zálogának is tekintem, 
hogy buzgón szolgáljam a nemzet s 
a törvényhatóság javait.

A FŐORVOSI JELENTÉS
A bizottság nagy !i.kesedéssel fo­

gadta a főisjián beszédét, majd a 
tárgysorozatra tért át. Dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos előterjesztést 
tett Debrecen varos közegészség­
ügyének február havi állapotáról. E 
szerint a közegészségügyi viszo­
nyok februárban a januárihoz képest 
javultak. Kevesebb volt a halálozás 
és igy a természetes szaporodás i 
74-re növekedett. Némi rosszabbo- j 
dás mutatkozik a fertőző betegsé­
geknél. Bejelentetett: roncsoló to­
roklob 33, vörheny 23, kanyaró 22, 
szamárhurut 10. járv. fültőmirigylob 
4, bárányhimlő 10, hasihagymáz 10 ' 
gyermekágyi láz 3. Halállal végző- i 
dött 3 roncsoló toroklob, 1 vörheny, j 
3 hasihagymáz és 1 gyermekágyiláz | 
megbetegedés. Egyéb betegségek kő- j 
zül a légzőszervek hurutos bántál- ;

! mai fordultak elő nagyobb számmal. ' 
elég enyhe lefolyással. Feltűnően 
sok volt az öngyilkosság, nevezete­
sen 8, ami az összes haláleseteknek 
5.59 százalékát tette ki, vagyis min­
den 18 halott közül egy öngyilkos 
volt. A használatban levő közkutak 
és vízvezeték vize megfelelő volt. A 
Imnap folyamán a népjóléti minisz­
ternek egy rendeleté érkezett, mely 
a kertségek és telepek közegészség­
ügyi állapotainak megjavítás! módo­
zataival foglalkozott. Az elrendelt 
előmunkálatok folyamatban vannak.

A Péterfia-utcai temető környéke 
Lágyon szemetes, részben azért is 
mert a környéki lakók a házi szeme­
tet titokban odahordják, a homok­
kerti óvoda udvarán pedig szemét­
tartó nincs. Mindkét körülmény be­
jelentetett az I. fokú hatósághoz.
TÜDŐS KALMAN A CALMFTTF- 

FÉLE SZÉRUMRÓL
A jelentéshez dr. l-eiéi- Ferenc 

szólott hozzá, tudomásul veszi a 
jelentést, de a múlt hónapban általa 
említett C ’ 
retné hallani 
nyét.

Dr. Tüdős főorvos a következők- ! 
ben válaszolt a kérdésre:

A legutóbbi időkben nagy feltűnést ■ 
keltett a Calmette áltál alkalmazott 
tuberkulozis-elleni eljárás, ami abból ■ 
■'II. hogy az újszülöttek az ő szeré- I 
vei azonnal a szülés után kezelés 
ala vetetnek s igy a tuberkulózis el-

űmely a város r-„4 
máv. filharmonikusok­

nak március hó 11-ére meghirdetett c S2
I zonbeli harmadik nagy hangversenyei 

megelőzi. A mindenképen ragyogó és magas 
művészi gyönyörűséget Ígérő programú, 
mely Gluck. Mozart. Mendelssohn. Berlioz 
cgy-egy zenei remekét öleli egybe, a meg. 
nyilvánuló lázas érdeklődést a legteljesebb 
mértékben jogosulttá teszi. Külön fényt ,ld 
az esetnek az. hogy nem kisebb mester 
mint a világhírű hegedűs: Koncz János is 
föllép azon, a filharmonikusok zenekisérete 
mellett és Mendelssohn hatalmas E-moll 

adja majd elő. Az összetéte- 
és pompásan kifejlődött 

európai 
vezeti.

v se inén.5-ének

lében nagy arányú 
u iia«jy tudású s 

Emil mesterkeze 
legnagyobb

jutalmát,

( almette-széruinró! sz 
a főorvos szakvélem

A szezon egyik 
ígérkezik a hangverseny.

A rendelkezésre álló jegyek 
már elkelt. A meglévő jegyek 
Sándor-cégnél (Piac-utca)

Helyárak: Földszinti ülőhely 
eikélyíllés 2 P.. állóhely 1 P.

••agy része 
Hegedűs és 

válthatók.
3.50, 2.5ű I'

színház
A Csaksaai-szinház műsora:

Szerda délután 3 órakor: Folt 
amely tisztit. Dráma, fjusági elő­
adás.

Szerda este fél 8 órakor B) bér­
letben: Az ördög. Forgács Sándor­

ral.
' Csütörtök délután 3 órakor olcsó 
i zóna-előadás: Folt, amely tisztit.

Csütörtök este fél 8-kor: szel­
vénybérletben: Nászéjszaka. Ope­
rett. Csak felnőtteknek.

Réteken () bérletben: Az ördög.
Szombat délután fél 4-kor olcsó 

zónaelőadás: Mersz-e Mary?
Szombat este fél 8-kor szelvény­

bérlet: Nászéjszaka.
Vasárnap délután fél 4-kor mér­

sékelt árakkal: A legkisebbik Hor­
váth lány.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszü­
netben: Nászéjszaka.

Hétfő A) bérletben: Nászéjszaka, 
Operett.

Kedd A) bérletben: Karinthy mes­
termüve: Holnap reggel. Tragiko­
média. Bemutató.

ooo
Folt, amely tisztit

Színmű 4 felvonásban

Steglitz korában bizony már na­
gyon túl vagyunk mindazon, ami a 
múlt században még probléma volt, 
olyan probléma, melyet nemcsak a 
forró déli égöv alatt, hanem tempe- 
raltabb égtájakon is revolverrel, 
vagy jelen esetben tőrrel oldottak 
meg az irók. Falán bennünk, vagy a 
korban van a hiba, de meg is ért­
hető, hogy bizonyos rezignált derű­
vel nézzük, ha odafent a színpadon 
vérrel mossák tisztára a becsületet, 
amikor odakint 
többnyire csak _________ ___
ontanak vért. A nagy szavak, a spa­
nyolos nagyot mondások ma már 
öleseknek tetszenek s hogy végül a 
darabnak még ma is van sikere, az 
nemcsak annak tulajdonítható, hogy 
az igazi írói értékek nem rozsdáinak 
el évtizedek után sem, hanem a kö­
zönség élő s örvendetes igazság- 
érzetnék, amely mindig fogékony a 
morál, az igazságszolgáltatás iránt s 
amelynek hevületében tombolva 
tapsol minden mozilátogató is, ha a 
tizenkettedik felvonás végén Harry

revolverrel.

a való világban 
a becstelenségért
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Piel véglegesen knock-autnlja az ál- 
' rc()S banditát. Mindez, amit elmon­
dottunk természetesen nem jelenti

Echegaray darab vitathatatlan ér­
tékeinek eltagadását, mert hiszen az 
kétségtelen, hogy felépítésével, egy­
ségesen vezetett cselekményével, 
kissé naivtil. de egyébként élesen 
jellemzett alakjaival, hatásos jelene­
teivel ma is érdemes a közönség ér­
deklődéseire és arra, hogy a színház 
műsorára tűzze.

A Csokonai-sz.inhazban azonban 
láttunk már jobb előadásokat is, 
nlint a hétfő esti repriz volt. Helyes 
és ésszerű, hogy Echegaray darab­
ját a régi játékstílusban akarja színre 
hozni az együttes. Ez a stilus azon­
ban akkor legyen egységes s főként 
ne csapjon olyan végletekbe, ku­
lissza hasitó deklamációkba, komikus 
vonaglásokba, s ne az idegen éneklő 
hanghordozásban keresse e stilus 
nemességét, melyet igaz valóságá­
ban veretes szépségében képviselt 
például László Gyula. Halasi Ma­
riska szenvedélyes nőalakja kiváló 
színészi produkció. Drámai feszült­
séggel, forró izgalommal tölti meg a 
színpadot. Herman Manci tökéletesen 
hiteti el a képmutató, alattomos és 
romlott Henriquettát. Tiszta, szép 
csengésű beszédét jól esik hallani. 
László Gyula legkiválóbb tagja az 
ensemle-nak. Igazi hus-vér ember 
alak. Forgács Sándor és Rajz Fe­
renc szintén a legjobbat igyekszenek 
nyújtani. Kondrát Ilona modoros 
hanglejtése idegen, éneklő, Virág- 
háthy viszont színtelen. A rendezés 
jó tempóját sokszor derékba töri a 
szereptudás hiánya. (mars.)

<—no
A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán délután 3 órakor ifjú­
sági előadásul: Folt, amely tisztit. 
Echegaray világhírű nagyhatású 
drámája. Halasi Mariska mesteri , 
alakításával! Szereplők: Halasi Ma- ■ 
riska, Herman Manci, Kondrát Ilona, ■' 
Forgács Sándor, László Gyula, Rajz ■ 
Ferenc. Virágháthy. Jegyek délelőtt t 
9-12 óráig a rendes pénztárnál, I 
délután 2—3 óráig a jobboldali pénz­
tárnál kaphatók 80 fillértől 1.60 P-ig. i

Ma, szerdán este fél 8-kor B) bér- | 
Jetben; Molnár Ferenc világhírű ja- • 
téka: Az ördög kerül felújításra 
Forgács Sándor parádés alakításá­
val. Az ördög előadása szenzációs 
lesz.

Főszereplők: László Szigeti 
Jenő, Jolán — Halasi Mariska, Já­
nos, festő Rajz Ferenc. Az ördög

Forgács Sándor. Szemtelen Elza 
Bárdi Teréz, Selyem Cinka 

Herman Manci, András — Besse 
Miklós.

Holnap, csütörtökön délután 3 
órakor ifjúsági előadásul: Folt, 
amely tisztit. Echegaray világhírű 
drámája. Halasi Mariska mesteri 
alakításával!

Jegyek a rendes pénztárnál 80 fil­
lértől 1.60 P-ig kaphatók 10 12 
óráig és az előadás napján 2 3 
óráig a jobboldali pénztárnál.

Folt, amely tisztit. Idegrázó, nagy­
hatású dráma. A közönség lélekzet- 
visszafojtva figyeli az egymást ker­
gető jeleneteket és felvonások vé­
gén fergeteges tapsokkal jutalmazza 
Halasi Mariska, HSrman Manci. 
Kondrát Ilona, Forgács, Rajz. László 
Gyula, Virágháthy nagyszerű játé­
kát.

Holnap, csütörtökön fél 8-kor bér­
letszünetben: Nászéjszaka.

Szombat este fél 8-kor szelvény­
bérlet: Nászéjszaka.

Vasárnap este fél 8-kor bérlet­
szünetben: Nászéjszaka.

Hétfőn este A) bérletben: Nászéj- 
: szaka.

Eddig táblás hazák szórakozni

v,i'!íyi.’. k("'zi’nsége kacagta végig a 
Nászéjszaka fővárosi nívójú előadá­
sát.

Délutáni előadások: Szerdán és 
csütörtökön délután 3 órakor: Folt, 
amely tisztit. Szombaton délután fél 
4-kor zóna-előadásul: Mersz-e 
Mary? Vasárnap délután: A leg­
kisebbik Horváth lány.

Mozgos/inházak közleményei:
Szerda—csütörtök, 

tw—————im ■

' VIGSZINHA Z
A newyorki tűzoltóság közremüködé- 

7 séve!:

] TÜZBR1GAD
filmregény 10 felvonásban

’ A főszerepekben : MAY MC AVOY 
és CHARLES RAY.

Megelőzi :

KONFLISGRÓF 
egy izgalmas autóverseny tört nete 

7 felvonásban.
A főszerepben : REGINALD DENNY.

Péntek öl ! Péntektől !
A Hindu síremlék testvérfii ni e 1

ÍA Ganges királynője
, A főszerepben : BERNHARD GOETZKE

APOLLO

A központi hatalmak „Big Parad“-ja, 
eredeti harctéri felvételek :

i OFFENSIVA
( (Pcrs em a viharban) 

epizód a háborúból 7 felvonásban.

I
Á főszerepekben DAGNY SERVES 

és IGO SYM.

SPORT ÉS FLÖRT
; vígjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben BEBE DANIELS és 
JAMES HALL.

Péntektől! Péntektől !

A Kurtizán
A fősz repekben: JOHN BARRY- 

MOORE és DOLORES COSTELLO, 
maaa—bot iwirairoi ’i—otbbot—m—■>««

URÁNIA

Szombattól 1 Szombattól !
Abel Gance mesterművei

NAPOLEON
A nagy császár élete és szerelmei.

METE0RBÍ1H
Csütörtökön :

Fáraó 
hitvese

Nagy attrakció ! Főszereplők : 
Emil Jannings, Harry Liedtke 

es Paul Wegener.
És a fényes kísérő műsor

Előadások: 7 és 9 órakor.

— Lapunk Budapesten áUaadáan 
olvasható a Park saááoda i*A*é- 
házában. Vili.. Baross-tér 1*.

magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

KÖZGAZDASÁG
.Állatvásár. A mai lóvásáron a fel­

hajtás nagy, a kereslet közepes volt. 
Irányzat lanyha. Jóminőségü ló 401) 

-700 pengőig, közepes 3- 4, silány 
32-től fölfelé. A szarvasmarha-pia­
con szintén nagyvásárszámba menő 
felhajtás volt, közepes kereslettel. 
Vágómarha 60 90 fillér, szopós 
borjú 1.20 1.50 pengő, jármos ökör 
páronként 600 - 1000 pengő és fejős 
tehén 250 700 pengő között.

A T Ő Z S D E
A pengő Zürichben 90.85
Budapest 99.85, Berlin 124.15, Newyork 

519.50. London 2534.50. Paris >0.43 es fél. 
Milano 37.42 és fél. Prága 15.39 és tél. Bel- 
grád 9.13 és egynegyed. Bukarest 3.19. Bécs 
73.20. Amsterdam 209.

Hivatalos d*% izaáríoh amok.
i Egy angol font 27.85 28. száz ..belga1* 4 
í 79.5o 79.80. száz cseh korona 16.8* 16.96, 

száz dán korona 153.80 153.40. száz dollár 
569 571, száz francia frank 32.55 22.75, 
száz hollandi forint 229.45 330.45. száz len­
gyel zloty 64 64.30, száz lei 3.48 3.53, 
száz líra 30.35 30.55. száz német márka 
136.40 136.90.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon vontatottan indult az Üz­

leti tevékenység. A búza ára iránt a külföldi 
piacok részéről is élénk kereslet tapasztal­
ható s hírek szerint a lengyelek is vásárol­
ják a magyar búzát. A lengyel kontingens 
ugyan már túl van fedezve, azonban ma­
guk a lengyelek kérika kormánytol a kon- 

j tingens felemelését, mert a javításra alkal- 
■ más jóminőségü búza iránt Lengyelország­

ban igen élénk a kereslet. A tiszavidéki bú­
zát 31.85 33.15. az egyéb származású bú­
zát 31.75 -32.80 pengővel jegyezték. A rozs 
áia 30.65—31 pengő között mozgott.

Nngy maradékvasár
Pe>ríM Káro*v Társa
röfös és rövidáruüzletében Szt Anna 5.

Mielőtt bármit vásárolna 
tekintse meg olcsó

áraimat
Sifon _ _ — — —-78

j Vászon — — — — —’88 
140 széles lepedővászon 2 48
180 széles paplanlepedőv. 3'98

i Angol zephir — — — F38
Jó mosó kartonok — — —'98 
Gyapjú delenek — — 2 98
Duplaszéles kockás kelme 178
100 gyapjú colin — — 4 48

j Taftalin — — — — 4'58
Taftalin mintás — — 528
Foulárd selyem uj minták 7 28
Brocát selyem — — 5 58
Creppe de chine egész

selyem — — — — 558
140 széles férfi kelme — 6’58

I 140 príma kovercot — 9 88

„BÉKE,, áruház
Szent Anna-utca 2. szám.
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APROHIRDETESEK
A legkteobb htrdetó« 10 inéig 30 ««ér. Mrnóeti további 3 «lér 
Yteteaa* a lackicebb hirdetés 10 rxóic «1 fillér. Miádén további szó

“Ottaniak.
KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 

hogy az apráhiráeaósek diját pontosan iüuámitva Öavatezé», házaasáa 
QMt dija UtoMreaJ vagy kéupámbeu vagy bótyegbaa előre befctfl- 
dtal szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

AJANLAT

JELIGÉS LEVELET 
üüak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
É a kiadéhadóhivatai.

„Levendula“ 
jeligére levél van a kiadóban.

Fiatal 
lány tisztességes ismeretségét
resi fiatalember. ,.Omnia Vincit
Amor“ jeligés levelet kiadó továb­
bit.

206

ke

Eladó házak
Ko'suth-utca 42. számú emele­

tes ház 6 modern lakással.
Szent Anna-utcán modern ház 

[ 5 parkettes lakással 62.000 pengő. '
Rákószi utca G5. szám 5 par- 

i kettes szobás családi ház kertes ud- 
1 varral 36.000 pengő.
, Hock iroda Szent Anna négy 540

Ha szabadulni akar 
kínzó reumájától: használja azon­
nal Hajdúszoboszlón a 
gyógyhatású Művész utcai 
fürdőt.

Konoiaált teritök, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relieí és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet".

Ó-BOR 
sajáttermésü, tiszta, jóizü, 
felül egy pengőért literje 
Miklós-utca 21.

csodás
hévviz-

1096

1084

25 literen 
eladó. — 

528

£
201 ■

urileány- 
Levelet 

szeretnének“ jel- 
200

Szolid 
ismeretség céljából, szolid 
nyal szívesen leveleznék. 
„Szeretném, 
igére kiadóba.

Jeligés levélre 
éfkezé választ csak az érteaitáci díj 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
fillér) beküldése esetéi jeleehetjtk 
és adhatlak ki. Kidóhivatal.

Hajduföld
szerkesztősége és kiadóhivatala

■

■ 
■
■

HÁZASSÁG
Harminc

éves önálló iparos vagyok. Házas­
ság céljából keresem koromhoz illő 
özvegy vagy árvalány ismeretségét, 
kinek berendezett lakása és némi 
vagyona van. — Szives megkeresést 
„Tavasz" jeligére a kiadóba kérek.

172

József kir. herceg-u. 16
szám alá költözött.

T elefonszámok:

Szerkesztőség és nyomda 3-47.
Kiadóhivatal 3-48.

■ ■

önálló
30 éves magántisztviselő megismer­
kedne szórakozás, kirándulás, eset­
leg házasság céljából urieánnyal. 
Levelet „Sportady“ jeligére ki­
adóba kérek. 202

LAKÁS

ház 3 
más 

1273

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Eladó
Böszörményi-ut 19. számú 
szobás beköltözhető lakással, 
vállalat miatt.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, zongora ol­
csón eladó, Péterfia 69. 1253

Udvari
2 szoba konyhás lakás május 1-re 
kiadó. 538

BÚTOROZOTT 
.szoba város központján intelligens 
urileánynak kiadó. Cim a kiadó­
ban. 527

I Steiner József ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései.

A város belterületén szép emele- 
, tes házak, bérházak: nagyobb és 
; kisebb családi házak eladók.
i Hatvan-utcai kertben 1700 négy- 
; szögöl szőlő, gyümölcsössel, egy 
I szoba, konyha, verandás lakással 
‘ eladó.

Simonyi-uton 350 négyszögöl te- 
• lek éditésre igen alkalmas, eladó.

Keresek ügyfelem részére korcs­
mát lakással bérbe.
, 2, 4, 5 szobás lakások átaeók. 

Értekezni az irodában Piac utca 19.
11. emelet. Telefon 6—24. 626

Kiadó
1 négyszoba, előszoba, fürdőszobás 
elsőemeleti, utcai úri lakás. Érte­
kezni a Steiner ingatlanforgalmi iro­
dában. Piac-u. 19 II. emelet ; a dél­
előtti órákban. Telefon 6—24.

. Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) 
becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 
7 és fél % kamatalapon, az ország 

! legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyors folyósítás! — Házakra: 

; 5-40 évig terjedő átmeneti kölcsö­
nök. — Kisipari hiteleket váltóra, 

; 12%-ra szerzünk. — Váltóhitelt fo- 
; lyósíttatunk magánpénzből (legfel- 
í jobb 1 évi időtartamra) hetikamatra, 
I hitelképes kereskedőknek, háztulaj- 
! donosoknak és 
' tisztviselőknek.

Ékszerfedezetre, 
! azonnal folyósítunk.

Hiteliroda. Budapest, VI., Podma- 
niczky-utca 29. (Válaszbélyeg be- 

; küldendő.) 515

információképes 
magánosoknak. — 

az érték 80%-ig
New-York“

épület és mtll&katos, vls és i 
▼IManywerelési vállalata. — J 
Darabos-utca 50. sa. j

küldendő.)
Fiiszerüzletben 

üzletvezetőnek, raktárnoknak, 
gédnek, pénzbeszedőnek, vagy bár­
mily alkalmazást vállalok helyben 
vagy vidéken. Cim: Belényessy 
László, Debrecen, Honvéd-utca 9. 
szám. 1098

se

Paplant 
varrni házhoz megyek. Cimet Pan 
lan“ jeligére kiadóba beadni. ”1268 

Árpád-Mr 17. se. 
újonnan megabit 
és olcsói ftkedovt.

Két hold 
felemunkára

alatt 
jól és

szőlőtermő 
Nyil-u. 31. kiadó. —

539
Kiváló 

házi ebéd-konet úri-4 fogáaos jó
asszonynál, ki-maga Kz, kihordásra 
kapható. Napi 80 Fillértől 1.20 fillér» 
megbeszélés szériát. Cim: Vám« 
ház trafik, Piac-utca. 1079’

ELADÁS
Eladó

első minőségű 1 darab 2 és féléves 
fajtiszta magyar bika. Tenyészkiálli- 
táson első dijat nyert, tenyésziga- 
zolvánnyal ellátva. Cim: Szöllösv 
Gábor földbirtokos (Hajdu) u. pJ 
Földes, vasútállomás Sáp. 1269

Használt
zongora olcsón eladó, Péterfia 69.

Eladó
közvetlen a kisállomás mellett 600 
négyszögöl gyümölcsöskert, három­
szobás lakással, mellékhelyiségek­
kel, istálló, cselédlakás és virágház­
zal. Sesztina-utca 4. sz. 1205

Egy
jókarban levő átmeneti férfi kabát 
középtermetre eladó. Piac-utca 19 
11. emelet. Telefon 6—24.

Zamatos óbor
kimérve 1 P 30. Csapó-utca 27., 
udvarban Szathmárinál. 1249

Gyümölcsös kert
házhelyeknek eladó. Széchenyi-uf
21. szám. i26i

KERESLET
Bejáró 

leányt délelőtti órákra felveszek. 
Bartha, Wesselényi-tér, Máv. tiszti­
lak, 1. lépcső 4. 1256

Keresek
3000 pengő magánköicsönt helybeli 
házra első helyre betáblázva Cim a 
kiadóban. 537

Asztalostanulót
felvesz Bessenyei. Kölcsey-u. 9. 519 

Hajdu megyében
3—400 holdas birtokot bérbe kere­
sek. Cim a

kerestetik, 
szám alatt

508kiadóban.
Lakótárs

Bővebbet Piac-utca 59. 
a házfelügyelőnél.

HÁZMESTERNEK
tisztességes, gyermektelen házaspár 
felvétetik. Szőlőmunkás 
Miklós-utca 21.

Zongorát 
rövidet, kereszthurosat veszek. — 
Ajánlatokat „Készpénz“ jeligére a 
kiadóhivatalba. 836

előnyben. 
529

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágositást ad a S

budapesti Barta és Társa rádiüs cég ?
helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofnnszakiizletn I
József kir. herceg-utca 3. szám, Telefon : 13—22. H

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK! !
1 db fejmoso SAMPON .... 10 fill.

6 db vételnél 1, 12 db-nál
3 Sampon ingyen.

1 db Mandula vagy Vlrágszappan 24 fill. I
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
1 Savoly aropuder..................... 32 fill.
1 Dióolaj vagy brillanttá 44 fill.

TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Botthyányi-utca 19. sz.

NyöfffltöH a Magyar WemzetT Köhyv-

Akác gMtsia 
pukamag kapható a 30 éve alapitottt 
Dobos faiskolában Kemecsén.

Bahóczy Juliánná nói szabó 
== batthyAnyi-u 3. ===== 

EJsőrendű munka, mérsékelt árak I

Értesítem
a mélyen tisztelt közönséget, hogy a Piac-utca 44. szám alatt 10 

éve fennálló
böröndös műhelyemet Piac-utca 26. sz.

alá (Passage) helyeztem át.
Tisztelettel

Feuermann Bernát böröndös mester.
___ im.w -n imm mw— . ,

FEKETE ADORJÁN 
bazár-, könyv- és papirkereskedése 

Debrecen, Caapó-u. 41. sz.

- ■ --» tiijtii - riiL iimi. ■!! in 111 -'

Kegytárgyak, üveg, porcellán 
és képkeret állandó raktára 
vitéz GAÁL LAJOSNÁL 
Debrecen, Szent Anna-utoa 5. szám.

..Hirdesse^ a Hajduföldben
József km herceg u. 1G. iOja a Magyar Nemsdl


